

大绿化秋季会战将掀高潮

# 哪里有空隙,哪里就要绿化

本报记者 王金强

如果从高速公路下来进城区,看到的首先是满眼的绿地和树林,将会是怎样的感觉?这样的感觉将要在德州变成现实。10日,记者从德州市“创城办”获悉,今秋德州绿化,无论是4个城市出入口,还是城里的街道庭院,都将“见缝插绿”。据介绍,从现在开始,德州市将迅速掀起大绿化和创建国家园林城市秋季会战高潮。



在文化路,墙体上的藤蔓植物与高树相应一体,连接成立体绿化带。 本报记者 马志勇 摄

G105南北出入口、幸福大道南出口、京台高速德州出入口、德滨高速城区两个出入口,以及东风西路、天衢西路等中心城区重要出入口,都是德州的“门户”。为妆点这些出入口,德州市将做好77公里的大外环绿化,形成景观大道,为中心城区佩戴绿色项链,并完成好4个100米示范段的建设。

如果说城市出入口的绿化能够让外地人对德州形成良好第一

印象的脸面工程的话,那么公园、街道和庭院等的绿化则是实实在在为市民造绿。在这方面,德州城区将建设七里庄北侧、天衢路与迎宾大道交叉口西南角、大学路与德兴大道交叉口西北角等6处公园绿地,新增绿化面积63.43公顷。

按照“哪里有空隙,哪里就要进行绿化”的原则,通过拆墙透绿、拆违建绿、破硬建绿、见缝插

绿等方式,德州市将积极做好单位和居住区绿化建设。比如,对龙马金建办公区,第十一中学等306个单位庭院进行绿化提升,新增绿地16634平方米,种植乔木6136株、灌木8678株;对雅苑小区、建行宿舍、月秀小区等242个居住区进行绿化改造,新增绿地7432平方米,种植乔木4071株、灌木4576株;在市农行宿舍、德州广电中心、军工家园等建设41个林荫停

车场,市建委宿舍、德城区工商局等205处实施立体绿化。

据介绍,今年4月份以来,德州市种植乔灌木349万株,新增、改造绿地560公顷。但在国家园林城市标准应验收的64项指标中,目前有28项不达标。为确保创建国家园林城市目标顺利实现,从现在开始,德州市将迅速掀起大绿化和创建国家园林城市秋季会战高潮。

相关链接

## 秋季绿化 9个重点

2012年秋季绿化重点抓好9个方面的内容:建设或改造36处公园绿地;建设或改造118条道路;绿化改造660个单位庭院;绿化改造323个居住区;建设104个林荫停车场;实施289处立体绿化工程,其中屋顶绿化3处;建设大外环等防护林;建设3处生产绿地;改造提升4个城市出入口。今秋要完成总任务量的35%,造林面积14万亩,植树1100万株。

今冬明春,首先要抓好道路绿化,再根据河道清淤工程的开展情况完成河道绿化。要重点抓好幸福大道和各县市通往德州中心城区的国道、省道两侧的绿化,滨德高速、京福高速、青银高速要进一步补植完善,京福高速平原金家洼、高家洼段,陵县丁庄洼段,滨德高速乐陵铁营洼段等路段要采取超常措施,今冬必须一季全部绿化。济乐高速今秋要做好绿化准备,明年一季高标准完成。

本报记者 王金强